



الحسابات القومية
المحاضرة الحادي عشر
المرحلة الثانية

س/ اين يذهب الدخل القومي في النظام الاشتراكي؟
الجواب

1. مصدر جميع المدخولات.
2. يرصد الاحوال اللازمة للتوسع في تنمية النبية التحتية والبنية الانتاجية.
3. سد الحاجة الفردية والجماعية لدى المجتمع.
س/ ماهي المجالات التي يتولد فيها الدخل القومي في النظام الاشتراكي؟

الجواب

يتخذ الدخل القومي في النظام الاشتراكي شكل دخل اولي في الفروع التي يتولد فيها أي في المجالات التي تنتج فيها القيم المادية وهذة المجالات هي:-

1. الدخل القومي المتولد في مشاريع الدولة وهوعلى نوعين:-
      أ.المنتج او الناتج  الضروري الذي كونه العمال ويتخذ شكل الاجور(طاقاتهم التي بذلوها تحولت الى اجور)
   ب.المنتج الفائض او الدخل الصافي للمشروع وهذا يظهر بشكلين اساسيين.

1.الدخل الصافي للمشروع التابع للدولة(الربح)

2.الدخل الصافي الذي يجبى للدولة(ضريبة المبيعات او الاستتقطعات من الربح)
2. الدخل القومي المتولد في المزارع التعاونية ويتالف ايضا من جزاين هما :-
أ.المنتوج الضروري ويتخذ في المزارع التعاونية شكل دخل نقدي ودخل عيني وهو يوزع تبعاً للجهد المبذول.
ب.المنتوج الفائض وهو يؤلف الدخل الصافي لتنمية البنية المادية والفنية للمزرعة وسد الحاجات العامه لدى المزرعة التعاونية و يرتبط  جزء اخر منه بالايراد الصافي الذي يجمع للدولة عن طريق الية الاسعار وضريبة الدخل العامة.

المجالات التي يتولد فيها الدخل القومي
في النظام الاشتراكي
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في مشاريع الدولة وهي نوعين                                                                 في المزارع التعاونية

                                                                        المنتوج الضروري                               المنتوج الفائض
                                                                           
الاجور حسب جهد           الدخل الصافي

      العامل                      للمشروع                دخل عيني                دخل نقدي                   الدخل الصافي للمزرعة
                                                                                                                            ويستخدم
                              

                                 يوزعان تبعاً للجهد المبذول
     الربح                 ضريبة المبيعات                                                     سد حاجة المزرعة     تنمية البنية
الدخل الصافي             استقطاعات من الربح                                                   العامة            المادية والفنية
للمشروع التابع            (الدخل الصافي الذي                                                                         للمزرعة
   للدولة                   يجبى للدولة)

س/ مم يتالف الدخل القومي في النظام الاشتراكي من حيث صنف الاموال؟

م/ صنف الاموال                  يعنى نوع الاموال                 وتسمى كذلك تبعاً للجهة التي تذهب اليها هذه الاموال كي 

تستخدم وتاخذ هذه الجهة احتياجاتها منه.

الجواب

من الصنفين :-

اولاً / اموال التراكم                 وهذه تستخدم في ثلاث مجالات رئيسية  هي:-

أ.توسيع الانتاج الاشتراكي وتحسينه ومعظم اموال التراكم تستخدم في توسيع مجال الصناعة كبناء المشروعات الصناعية و زيادة  مبالغ الانتاج الاساسية في الزراعة والنقل وما الى ذلك.

ب.اقامة البيوت والمباني العامة حيث يوجه جزء من اموال التراكم الى بناء المدارس والمستشفيات ومباني البلديات.

ج.يخصص جزء من اموال التراكم لتكوين الصندوق الاحتياطي للمجتمع وكذلك لسد حاجة البلد الدفاعية.
ثانياً/ اموال الاستهلاك (او صندوق الاستهلاك) وهو جزء من الدخل القومي لسد حاجة المجتمع المادية والثقافية ويتالف من جزاين:-

أ.الجزء الاول ويستخدم لدفع اجور العمال والمستخدمين العاملين في الانتاج وكذلك دفع اجور العمال الاعضاء في المنظمات التعاونية .
ب.صندوق الاستهلاك الاجتماعي ويستخدم هذا الصندوق لــ :-
1.حاجات المجتمع.

2.تربية الجيل الناشئ وتدريبة.

3.تدريب الاختصاصين لجميع المستويات.

4.الخدمات الصحية والتامين.

5.تنمية العلوم والثقافة والفنون وما الى ذلك.

م/ بشكل عام ان الرخاء المادي والمستوى الثقافي في النظام الاشتراكي يتحددان بنسبة نمو الدخل القومي وتوزيعه واستعماله.

